

当前位置 >> 首页 >> 地方学会

重庆市行政管理学会2010年年会暨“西三角区域发展与地方政府合作”理论研讨会顺利召开

凝聚学界共识 促进区域发展

10月22日，重庆市行政管理学会2010年年会暨“西三角区域发展与地方政府合作”理论研讨会学会和市社科联联合举办，西南大学承办。常务副会长吴康明、副会长赖邦凡、曾礼、张国林、周希文权等学会领导出席会议。市政府办公厅副主任游贤勇代表市政府出席了会议。市民政局民间组织党委书记明国辉应邀出席会议。研讨会共收到论文60余篇。政府有关部门的领导和西南大学等高校领导和专家学者近百人参加了此次会议。

此次会议共分为开幕式、主题报告、小组研讨、大会交流、颁奖和闭幕式六个环节。会议开幕，常务副校长宋乃庆出席开幕式并致欢迎辞，孟东方代表市社科联出席开幕式并致贺词。在游贤勇、刘韵秋局长讲话后，康明常务副会长作了重要讲话。康明常务副会长指出，西三角区域发展和地方发展有着十分重要的意义。要求学会进一步团结全市行政管理学理论与实际工作者，加强行政管理理论。他还号召与会专家和代表解放思想、大胆探索，勇于创新，并指示学会秘书处尽快将会议优秀专家们的智慧转换成为实践成果。

专题报告由副会长孟东方主持。副会长周庆行教授、副会长吴江教授以及荣昌县行政学校教授：“善政”、“善制”到“善治”——“西三角”的构建应以破除“行政区经济”为突破口》、《“重庆战略因应”》、《西三角区域政府合作机制的缺失与构建》为题的精彩专题报告。

在热烈的小组讨论后，陈文权副会长主持了大会交流，并临时增加了别开声面的参会代表提问，现场气氛十分热烈。本次大会共评选优秀论文15篇并颁奖。会议闭幕式由副会长曾礼主持。副会长赖

通过大会交流，与会专家们形成了以下共识：

第一，“西三角”一体化发展具十分的重要性与紧迫性。与会代表一致认为，“西三角”经济大开发战略十年来的成果、是实施西部开发开放战略的新思想新动力，有利于西部地区统筹两种资源、“大西南”联手打造我国“第四增长极”。“西三角”一体化的关键在于政府间政策上的发展的合力，引领西部经济社会稳定、高速、持续发展。

第二，重庆走内陆开放型经济发展之路，对“西三角”地区意义重大。与会代表认为，重庆是西部唯一的综合保税港区，经过直辖12年的努力，重庆的开放环境已发生质的飞跃。重庆在西部基础优势、发展要素优势和政策环境优势，逐渐成为西部物流中心、西部商贸中心、西部金融中心。重庆走内陆开放型经济发展之路，对“西三角”地区意义重大。

第三，应从六个方面探索“西三角”一体化的体制机制：

一要建立地区协调机制，推动区域合作发展；二要改革统筹发展模式，推动区域协调发展；三要促进资源整合作业；四要促进科技合作进步，推动区域创新发展；五是重庆在“西三角”发展中的地位和作用。

通过本次研讨会，与会代表学习交流了党中央十七届五中全会精神，探讨了“十二五”期间“政府改革创新的具体路径，提出了重庆在公共管理改革的新理念新思路。专家学者们在会上凝聚了共

对于推动我市行政管理研究和建设内陆开放型城市提供了理论支撑。

